

“我应该把机会让给比我困难的人”

像他这样主动退低保的，太少了

南京低保标准于今年7月再次上调，但就在提标前的节点上，南京一名低保户却主动申请退出低保，8月起他家不再是低保户了。现代快报记者昨天从南京市民政局获悉，自去年4月南京启动家庭收入核对系统，即多部门联合审查低保家庭真实收入后，到今年上半年，已比对了4.4万名新老低保对象，1167人被清退出低保队伍，主动退保的则是凤毛麟角。

□现代快报记者 项凤华



他的行动 写信申请退低保

6月底，家住下关区滨江花园社区西园的汪旭东申请退保，并手写了一封信送到了社区居委会。

经过审查，汪旭东一家的低保金从8月份起正式停发。

见到汪旭东时，今年44岁的他刚下班回家，他告诉记者，他们一家四口是从2003年享受低保的，当年父母没有工作，儿子正在上小学，他离异。

他下岗后为了生活，在小区门口卖葱油饼，后来社区主任告诉他，他家可以申请低保。

“到今年6月，我们家的低保金已经拿到每月1120元。吃低保这些年，我儿子上学有助学补助、我父母免费参加居民医保看病有报销，今年初还免费治好了我父亲多年的白内障，省了好几万块呢。”

他的解释 因为收入超标了

汪旭东说，他之所以要退保，是因为家庭收入超标了。

去年底南京出台四类人员养老保险补缴政策，年过七旬的老父亲在今年4月份一次性补缴养老保险参保费后，每月也有养老金了，“5月开始发养老金的，每月1106元，父亲的养老不愁了。而我现在一家超市打工，工资每月1466.16元。”

汪旭东说，在写信前，他很清楚，退出低保不仅意味着他每年少了1.3万元低保金，物价补贴1000多元、春节慰问800元，还少了水电补贴、有线电视补贴、母亲的医保参保补助等很多优惠。

“在我最困难的时候，政府对我十分关照，我非常感激。现在我家的条件开始好转，可以维持自己的生活，我就应该有机会让给比我困难的人。”汪旭东的话十分朴实。

漫画 俞晓翔

社区声音 他确实让人感动

6月底刚交了申请退保的信，7月份南京就上调低保标准，很多人说汪旭东傻，“看，低保金又涨了，你后悔了吧。”

每到这时，汪旭东总是低头一笑，什么也不说。“我不用别人明白我，只要我明白我自己，我有一双手，能养活家人，可以活得有尊严。”

汪旭东说：“我这也是给儿子做榜样，教育他要诚实做人，低保金应该给最困难的人。儿子明年大学毕业，很快就能靠自己的双手赚钱了，我们一家人的生活也会越来越好。”

“别人是争着抢着过来申请，申请上了就死活赖着，汪家却主动退保，确实让人感动。”滨江花园社区主任邱银珠说，她从事社区工作这么多年，还是头一回碰上这样的人。

南京市市民政局低保处处长胡益民表示，低保户收入超过保障线标准后，及时主动申请退出低保的办理程序并不复杂。只要填写一张申请表，民政部门对其基本情况进行核实后，就可以退出低保保障范围。

解读低保 确保“有进有出”

“南京一直实行‘应保尽保、有进有出’的动态管理。”胡益民透露，自去年4月南京启动家庭收入核对系统，即多部门联合审查低保家庭真实收入后，到今年上半年，已比对了4.4万名新老低保对象，1167人被清退出低保队伍。

胡益民说，南京正在修订完善城乡居民最低生活保障条例实施细则，力争年内出台。可以透露的是，目前市住建委、人社局、地税局、公安局、住房公积金管理中心、民政6部门实现了系统对接，今年还将增加交通运输、工商、残联三个部门的联网，今后联网范围还会拓宽，比如与银行合作等。

“现行条例中有关监督处罚的规定还很‘无力’。但是对惩处这一块，我们正在联合有关部门研究。”胡益民表示，对骗取低保的，不仅要追回已享受的低保金，触犯法律的移交司法部门处理，并将其记入诚信“黑名单”，除了一年内不得再次申请低保外，不诚信者今后想贷款买房买车会很困难。

大雨中 江宁冒出一条“牛奶河”

环保部门初步分析是地下污水漫溢所致

昨天早上，中国人家小区居民张先生起床后，来到阳台呼吸新鲜空气，眼前的景象让他惊呆了，流过小区南边的一条泄洪沟变成了白色，“奇怪，昨晚上还不是这个颜色呢，难道是哪家牛奶场牛奶卖不掉了倒进河里？”

河水一夜变色，白了

中国人家小区南侧有条泄洪沟，有七八米宽，从西侧3公里外的百家湖附近流过来，经过小区南侧，一直向东到两公里外的水厂附近消失。这条泄洪沟的南侧是高高的大堤，堤外就是牛首山河，大堤边有一个太平雨水泵站。每逢下大雨，雨水汇入泄洪沟，泵站就开启机械，将泄洪沟内的水翻到大堤另一侧的牛首山河里。

昨天上午，仍下着雨，记者来到马浦街南侧横跨泄洪沟的一座桥上，映入眼帘的是一条浑浊的河流，满河白花花的水缓缓地流动，空气中还弥漫着一股酸酸的味道。记者捧起河水，感觉黏黏的。

小区居民称，从前天晚上8点多开始，就发现这条泄洪沟变色了，以前是偏黑的颜色，慢慢变成白汪汪的。到昨天早上，两三公里的一段泄洪沟全变成白色，成了一条“牛奶河”。

“牛奶”倒进了牛首山河

记者来到太平雨水泵站，站在泵站边，只见这条泄洪沟黑白分明，西侧河水呈灰黑色，东侧河水则像牛奶一样。

泵站工作人员介绍，从前天晚上开始，西边流过来的河水就越来越白。随着雨越下越大，泄洪沟一侧的中国人家小区开始告急，一楼人家的车库和地下室有的进水了。泵站接到开发区管委会通知，当即开启两台机械翻水。从当晚8点40分开始，连续翻水4个小时，泄洪沟的水位逐渐降了下去。“开始从西边流过来的白色水流冲到泵站东边去了，由于西边的来水都被翻到牛首山河，所以泵站西边的水呈现原来的灰黑色，而冲到

“牛奶河”形成原因仍在调查

这条泄洪沟长约六七公里，流经多个企业和居民区。有人推测，大雨后突然变色，可能与附近企业偷排污水有关，这种情况去年就曾发生过几次。

也有人说，附近有一家牛奶加工厂，也许在冲洗用过的奶瓶时，将废水倒入泄洪沟。昨天下午，记者来到附近一家牛奶加工厂，但该企业20天前就已停产搬迁，只留下一名门卫值班。

江宁开发区管委会负责环保的人士介绍，他们已派人到现场调查。初步分析，可能是前天雨下得太急，雨水来不及排放，冲入地下污水管，致使地下污水漫溢上来，进入泄洪沟。目前，环保技术人员正在进一步调查“牛奶河”形成的原因。

(报料人线索费50元)

现代快报记者 赵守诚 文/摄



泄洪沟变成“牛奶河”

便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060

网络预约有优惠：www.wonengw.com

生活管家 ❤十分钟内回复 ❤约定时间上门 ❤现场回访反馈 ❤凭回执单保修

企业助理

一站式服务 普通随到 媒体监督 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 Hot 空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修，家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场喷漆加粉、复印机维修、手机维修 New

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 New 洗衣机清洗 New 纱窗安装 New

特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁渤海房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、阳台菜园、二手车评估 New 汽车消费维权 New 新车导购 New 数学家教 New 净水器安装 New

精品超值二手车信息速递
尽在我能网

www.wonengw.com



一生之水 健康生活
净水器，让您生活更上一层楼

订购热线：96060

96060是快报我能网便民服务唯一24小时服务热线，www.wonengw.com是唯一网络预约平台，请注意鉴别，谨防假冒！